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[bookmark: baidusnap3]——在2019级新生军训动员大会上的讲话
尊敬的部队领导、各位教官，老师们，同学们：
九月的淮海大地，天高云淡，风清气爽。今天我们在这里隆重举行2019级新生军训动员大会。
首先我代表学校向来自全国21个省、27个民族的4051名参训的新同学表示亲切的问候，同时，也向关心、支持我校学生军训工作的陆军工程大学训练基地的首长们表示衷心的感谢，向来校施训的官兵们致以崇高的敬意！
同学们，在大会之前，我有意调阅了一下你们的大数据，我惊叹的发现，你们绝大多数都是“00后”，其中年龄最小的年仅15岁——来自西藏拉萨、就读于工商管理学院的索南曲珍同学。真所谓“恰同学少年，风华正茂”，你们的到来，为学校新添了一道亮丽的青春色彩。更让我惊喜的是，今天9月16日，也是你们当中9位同学的生日。让我们大家一起用掌声为这9位同学送上最热烈的生日祝福，我相信，今天，必将成为这9位同学最难忘的一天。同时，我也希望，今天，能成为全体同学最难忘的一天。
因为，9月16日其实是一个极不平凡的一天。100年前的今天，周恩来、邓颖超等一批志同道合的爱国先进青年，为着拯救处于危难之中的祖国，在天津组织了五四运动时期著名的青年学生进步团体——觉悟社，从那天开始，他们以追求真理、不屈不挠的战斗姿态，冲锋陷阵在反帝爱国运动的急流中，犹如一道闪电刺破半殖民地半封建的黑暗世界，给古老的中国带来希望之光。
因此，希望大家能够记住9月16日这个特殊历史意义的日子。而且，从今天开始，我们即将开启为期半个月的集爱国教育与国防教育于一体的军训生活，这将成为大家大学三年生活中，一段最难忘的精彩时光。
同学们，上周一，也是在这里，我们全体师生刚刚接受了一场以“淮海战役精神”为主题的爱国主义教育，一幕幕鲜活生动的革命英雄事迹，一曲曲响彻云霄的爱国主义壮歌，感人肺腑，激荡着我们每一个人的心灵。
同学们，再过半个月，就是我们新中国建立70周年。70年来，爱国主义始终是把中华民族团结在一起的精神力量，激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。70年来，正是无数革命先烈的流血牺牲、无数爱国青年一代又一代的接续奋斗，才换来我们今天和平美好的幸福生活。70年来，我们的祖国日益强大，人民日益幸福，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。
习近平总书记说：青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望！国家的希望在青年，民族的未来在青年！
同学们，作为中国特色社会主义新时代的青年生力军，实现中华民族伟大复兴的中国梦，是时代赋予你们的历史使命，更是国家和民族交予你们的历史责任。祖国已经为你们创造出人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好发展条件。希望你们能够珍惜现在的美好生活，把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，扎根人民，奉献国家，努力成长为德智体美劳全面发展的中国特色社会主义建设者和接班人，并以一生的真情投入、一辈子的顽强奋斗来体现爱国主义情怀，让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬！
因此，面对大学第一课——军训，我希望同学们能以积极的表现、优异的成绩，去告慰那些为我们今天幸福生活付出生命的革命先烈，告诉他们，我们青年一代，能够接得住历史的接力棒，能够禁得起时代的考验。
在此，就接下来的军训，我给大家提2点希望和要求：
第一，向军人看齐，做一名听从指挥、能打胜仗、作风优良的士兵。对一名军人来讲，纪律是首要的要求,服从命令更是基本要求。同学们，从穿上军装的那一刻起，你就是一名军人。希望大家在军训过程中，在摸爬滚打中练就过硬军事技能，做到军姿标准、动作规范；在起止居停中强化纪律观念，做到令行禁止、听从指挥；在千锤百炼中养成良好行为习惯，做到按时起床、按时就餐、按时训练、按时就寝，不迟到，不早退，不缺席。
第二，与榜样对标，积极锤炼品格，磨练意志，升华情操。同学们，军训是一场对身体和心理有着双重考验的硬仗。半个月的军训，对大家来讲，虽然艰苦，但也一定非常精彩，它既是一场学习，也是一场考验；既是一种磨练，也是一次成长。希望大家要有坚韧不拔的决心，克服身体和心理障碍，用自立取代依赖，用坚强战胜懦弱，用自信战胜困难，从思想和行动上时刻以一名军人的标准严格要求自己，用身边的榜样不断鞭策自己，以最快的速度适应军训节奏、完成训练任务，达到既练体质，又炼筋骨，既锤炼优秀品质，又养成良好习惯的军训目标，让自己真正蜕变成一个“有理想、有本领、有担当”的新时代大学生。
奋斗是青春最亮丽的底色，只要保持奋斗精神，就没有什么不可能。
同学们，15天后，我们将迎来新中国的第70个国庆节，再过1个月，我们也将迎来建校55周年。在这喜迎“双庆”的时节里，希望大家能以饱满的热情、昂扬的斗志、顽强的毅力迎接军训的挑战，以优质的军训成果向建国70周年献礼、为建校55周年添彩！
最后，预祝本次军训圆满成功！
谢谢大家！
